

新婚夫妻巧理财 让资产稳步增值



绘图 茜文

□记者 全景菁

“金九银十”是结婚的旺季，不少人感叹“这些天就忙着参加婚礼了”。对新人来说，婚后将面临更多的责任：买房、买车、养育子女、赡养老人……

那么，新婚夫妻如何制订理财计划，让家庭资产稳步增值？同时如何做好资产配置，实现财务自由呢？为此，记者采访了民生银行洛阳分行个人金融部国际金融理财师倪萍。

1 努力做到理性消费

倪萍说，理财的前提是有财可理，不少年轻人单身时花钱大手大脚，“一人吃饱全家不饿”，但结婚后承担起家庭责任，就应当有所收敛，转变“提前消费”的观念。同时，新家庭的经济基础相对薄弱，所以要避免冲动消费，尽量做到开源节流。

新婚夫妇最好在消费前考虑家庭的经济承受能力，理性消费，哪些该买哪些不该买，都要做到心中有数。另

外，应尊重对方的消费习惯，两人共同协商，有所计划，切忌过分干涉对方的消费习惯，否则容易影响夫妻感情。

建议新婚夫妇设立收支账本，养成记账的习惯，不仅让每月的财务收支情况一目了然，还能抑制盲目消费。到了第二个月，可以将上个月的收支情况进行分析，从而让家庭的有限资金产生更大效益，同时增强小两口的投资理财能力。

2 提前制订理财计划

对刚组建的小家庭来说，有许多目标需要逐一实现，例如买房、买车、生育子女等，这些都要不少经费。所以，夫妻俩可以根据家庭不同时期的特点，定出相应的理财目标，保证收入和支出相匹配，不仅在时间节点上达成共识，还应当进行具体的收支安排，做到量入为出。

倪萍打比方说，如果小两口计划结婚第三年要宝宝，可以利用前两年的时间积攒10万元，作为宝宝出生和

早期教育的专项基金。有了这样明确的规划，小两口的目标就更明晰，也更容易实现了。

“家庭投资理财是一门学问，需要新婚夫妇共同学习，不断成长。”倪萍说，切忌盲目追求高收益，而应遵循收益和风险相匹配的原则。

新婚夫妇可边学习边投资，在积累一定的投资知识和理财经验后，再适当增加投资金额，逐步完善家庭投资组合。

3 集中资金合理投资

倪萍建议，新婚夫妇可设立一个共同管理的账户，每月将双方的工资收入放进这个账户，既能保证彼此收入公开，增进双方感情，又可将资金集中起来进行投资理财。

每月，将共同账户的资金分为三大块：

一是自由消费。可将家庭月收入的30%用于日常生活开支，但是不建议把这些钱放在活期上。例如，签约民生银行直销银行，不仅可以随用随取，还能享受较高的收益。同时，可利用信用卡在免息期内免费预借现金的功能，提高资金的周转率。

二是固定收益型的稳健理财。可将家庭月收入的50%用于购买银行的低风险理财产品，建议配置的理财产品期限分别为短期、中期和长期，用以保证日常现金流的充裕。

三是权益类投资。采取积极的投资方式，追求较高的投资收益率，如购买基金产品和黄金产品等，可以根据行情一次性买

入或者定投，但是不建议买入过多，以家庭月收入的20%为宜。

需要提醒新婚夫妇的是，由于权益类投资具有一定的不确定性，建议在购买前充分了解产品的属性及风险因素，在专业理财经理的指导下进行购买。

此外，新婚夫妇可根据情况，为双方配置一些大病保障型保险和养老型保险，也可在宝宝出生后，为其配置一些年金型保险作为未来的教育金和婚嫁金。

目前投资形式和投资渠道多种多样，新婚夫妇往往投资经验不足，建议选择银行等专业金融服务平台进行投资，不要擅自到第三方机构或者第三方平台上购买产品，谨防信息泄露和上当受骗。

在投资之前，最好与银行理财经理沟通，在其指导下购买与家庭风险承受能力相匹配的产品，切忌盲目跟风。在投资过程中，应当严格控制风险，不要让赚的辛苦钱付诸东流。

福彩幸运大抽奖 300万元体验卡大放送

□菁菁

彩民朋友的福利来啦！从今天起，在全省任意福彩投注站购买福利彩票（单张金额多于或等于20元的电脑票），即可参加“中福在线有好礼”抽奖活动。活动将送出300万元体验卡，快来试试手气吧！

活动共设3个奖项：一是200元中福在线体验卡兑换券（共计5000张）；二是100元中福在线体验卡兑换券（共计1万张）；三是50

元中福在线体验卡兑换券（共计2万张）。

具体抽奖方式为：打开“豫彩通”客户端，符合抽奖条件的电脑票通过“扫彩票二维码”，经验证后获得“抽奖”资格。每张满足活动条件的电脑票均有一次抽奖机会。

抽奖结果由系统实时公布，您中奖后可到全省任意一家福彩综合销售厅进行兑换，300万元中福在线体验卡送完为止。兑换有效期为中奖后5天，过期作废。

用户在哪里 我们就在哪里

洛阳网微信公众号

80万 粉丝

用户就追到哪里

洛阳网”微信公众号：80万粉丝，是河南省阅读量、粉丝量最高的微信公众号，根据权威的第三方清博大数据排行榜，“洛阳网”微信公众号阅读量长期占据河南省所有微信公众号第一的位置，多次占据华中榜首。

每周福彩

中国福利彩票 玩游戏 中大奖

请到中福在线销售厅

玻璃厂路销售厅 (63201009)	新区展览路销售厅 (69951870)
南昌路销售厅 (64605083)	珠江路销售厅 (80881012)
西苑路销售厅 (64915659)	北大街销售厅 (80881013)
中州中路销售厅 (63631292)	